[image: image1.wmf]1

2

12

=

-

x

[image: image15.png]Commission scolaire
des Patriotes




MATHÉMATIQUES

OUTIL DIAGNOSTIQUE 51

SECONDAIRE V - 514

QUESTIONNAIRE
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                   SOUS-COMITÉ DE LA FORMATION GÉNÉRALE     

                   DES COMMISSIONS SCOLAIRES DE LA MONTÉRÉGIE        

SECTION I : ARITHMÉTIQUE ET ALGÈBRE

Pour les questions 1, 2 et 3 laisser les traces de la démarche, s’il y a lieu.

1. Une photo mesure 15 cm de largeur sur 20 cm de longueur.  Pierre agrandit cette photo qui a maintenant 50 cm de longueur. 



Donne une proportion qui permet de déterminer la largeur de la photo agrandie?

2. Effectue les opérations ci-dessous.  

a) 2 (3x)

b) 2x + 3 + 2(4x ( 5)

c) (9x ( 8) ( (6x ( 4)

d) -6(5 ( 4x)

e) (15x ( 3) ( 3 

f)    (5x – 3)²

g) (2x + 3) (3x – 2)

3. Trouver la valeur de x dans les équations suivantes. 

a) x + 2 = 5

b) 3x = -9

c) 2x ( 5 = 21
d) 
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e) 4(x ( 5) = 28
f) 2x + 8 = x + 19
4. Un chauffe-eau électrique consomme 9 kilowatts par heure de fonctionnement. On observe la dépense énergétique du chauffe-eau selon son temps de fonctionnement.

Déterminez la variable indépendante et la variable dépendante de cette situation.

5. Le salaire hebdomadaire d’un agent d’assurances est composé d’un salaire de base auquel on ajoute un pourcentage du montant total des ventes effectuées au cours de la semaine.

Quel sera le salaire (S) de cet agent si ses ventes (m) totalisent 6000 $ et si l’équation représentant la situation est S = m /10 + 200 $? 

Laisser les traces de la  démarche.

6. Suzy a en caisse 30 $ et Stéphane, 60 $. Suzy décide d'économiser 5 $ par semaine et Stéphane, 3 $ par semaine.


    Quelle table de valeurs pourrait correspondre au montant que dispose chacun?

A)
Nombre de

semaines

écoulées
0
2
4
6

C)
Nombre de

semaines

écoulées
0
2
4
6


Économies de Suzy
0
10
20
30


Économies de Suzy
5
65
125
185


Économies de Stéphane
0
6
12
18


Économies de Stéphane
3
123
243
363















B)
Nombre de

semaines

écoulées
0
2
4
6

D)
Nombre de

semaines

écoulées
0
2
4
6


Économies de Suzy
30
32
34
36


Économies de Suzy
30
40
50
60


Économies de Stéphane
60
62
64
66


Économies de Stéphane
60
66
72
78

7. Denis loue une voiture pour la journée. La compagnie de location demande un prix de base de 37,50 $ par jour ainsi que 0,08 $ par kilomètre parcouru.

Le coût total de la location est représenté par y et le nombre de kilomètres parcourus, par x.

Quelle équation traduit cette situation?

A)
y = 37,50x + 0,08
C)
x = 37,50y + 0,08

B)
y = 0,08x + 37,50
D)
x = 0,08y + 37,50

8. Le froid entraîne des dépenses importantes pour une compagnie utilisant l'électricité pour sa production. L'équation ci-dessous donne le montant de la facture mensuelle d'électricité par températures froides l’hiver.

m = 1500 + 200j
où
m = montant de la facture mensuelle, en dollars

j = nombre de jours de températures froides l’hiver

   Quelle table de valeurs illustre cette règle?

A)
Nombre de jours

(j)

Montant de la

facture (m)
en ($)

C)
Nombre de jours

(j)

Montant de la

facture (m) 

en ($)


1
1700


0
1500


2
1900


1
1300


3
2100


2
1100


4
2300


3
900

B)
Nombre de jours 

(j)


Montant de la facture (m)
en ($)

D)
Nombre de jours 

(j)

Montant de la facture (m)
en ($)


1
1500


0
200


2
1700


1
1700


3
1900


2
3200


4
2100


3
4700

9. Pendant les vacances, André offre ses services pour tondre le gazon. Il demande un certain montant pour l’entretien de sa tondeuse en plus d’un salaire horaire.

Cette situation est représentée par le graphique ci-dessous.

Salaire d’André en fonction

du temps travaillé
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Quel est le taux horaire d’André? 


Laisser les traces de la  démarche.

10. Catherine et Alexandre ont passé la journée à faire du ski, mais dans deux stations différentes.

Le coût total de la journée de Catherine est calculé à partir du 4$ par remontée en ajoutant les frais de location d’équipement de 36$.

Tandis que, le coût total de la journée d’Alexandre est calculé à partir du 5$ par remontée en ajoutant les frais de location d’équipement de 27,50$.

Soit
r, le nombre de remontées effectuées par un skieur;

C1, le coût de la journée de ski pour Catherine;

C2, le coût de la journée de ski pour Alexandre.

    Lequel des systèmes de relations linéaires ci-dessous représente cette situation?

A)
C1 = 36r + 4

C2 = 27,50r + 5
C)
C1 = 4r + 27,50

C2 = 5r + 36

B)
C1 = 27,50r + 4

C2 = 36r + 5
D)
C1 = 4r + 36

C2 = 5r + 27,50

11. Deux réservoirs pouvant contenir chacun 500 L d’eau sont remplis à l’aide de deux boyaux différents.

Le graphique ci-dessous représente la quantité d’eau contenue dans ces réservoirs selon le nombre d’heures écoulées depuis le début du remplissage.
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Quelle quantité d’eau manque-t-il encore au réservoir B lorsque le réservoir A est rempli à pleine capacité?

A)
150 litres
C)
250 litres

B)
200 litres
D)
300 litres

SECTION II : GÉOMÉTRIE

12. Un ouvrier veut couvrir de papier-peint un cadre en forme de parallélogramme et ayant les dimensions suivantes.
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De quelle quantité de papier-peint l’ouvrier aura-t-il besoin ?

         
   Laisser les traces de la démarche.

13. Un terrain domiciliaire a la forme d'un carré de 30 m de côté.  On y a construit une maison rectangulaire de 9 m sur 12 m.

Quelle est l'aire du terrain qui n'est pas occupé par la maison?

           
   Laisser les traces de la démarche.

14. Quelle est la circonférence d’un cercle dont le diamètre mesure 10 cm ?

(C = 2( r)

   Laisser les traces de la démarche.

15. Le triangle illustré ci-contre est rectangle en B.

             Quel énoncé ci-dessous est VRAI?
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C)
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D)
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16. Paul veut embarquer son véhicule tout terrain sur sa remorque à l'aide d'une rampe d'accès de 3 m de longueur.

L'une des extrémités de la rampe doit être posée sur la marche à 0,25 m de hauteur, l'autre doit rejoindre l'arrière de la remorque à 0,75 m de hauteur.

Quelle expression permet de calculer la distance d?
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A)
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B)
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17. Trouver les mesures des côtés du triangle A’’ B’’ C’’ obtenu par une homothétie (ou agrandissement) de rapport 3 à partir du triangle ABC ci-dessous.
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Les mesures des côtés sont les suivantes :







mAB = 5 cm







mBC = 4 cm







mAC = 3 cm

C                         A

18. Sur une carte routière, cinq villes (A, B, C, D et E) sont reliées par des routes comme illustré ci-contre.

Les distances entre ces villes sont données en kilomètres.

La route BD est parallèle à la route AE.
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Quelle est la distance entre les villes A et E?

Laisser les traces de la  démarche.

A)
90 km
C)
30 km

B)
67,5 km
D)
22,5 km

SECTION III : STATISTIQUES ET PROBABILITÉS

19. Voici les résultats d’un groupe de 30 élèves à un examen de mathématiques.

71
42
66
87
78
70
39
54
69
72

82
55
68
77
87
66
67
85
84
81

72
36
66
76
92
90
66
64
75
92

Classez ces données dans un tableau de distribution et représentez-les à l’aide d’un histogramme.

20. Pour chacune des situations suivantes, calculer la probabilité...

Laisser les traces de la  démarche.

a)
de choisir une voyelle parmi les lettres qui forment le mot «oui».

b)
d’obtenir un 6 en lançant un dé ordinaire.

c)
de piger un as dans un jeu de 52 cartes.

d)
de piger une bille rouge dans un sac de 12 billes bleues.

21. Voici les données des âges de 30 élèves d'une classe de troisième année du secondaire.

ÂGE
GARÇONS
FILLES

13
3
4

14
4
5

15
5
5

16
3
1

Si on choisit un élève au hasard, quelle est la probabilité que :

Laisser les traces de la démarche.

a)
l’élève ait 13 ans?

b)
l’élève soit une fille de 15 ans?

c)
l’élève ne soit pas une fille de 16 ans?

22. En passant à la pharmacie, François remarque que les lotions de bain hydratantes préférées d’Annie sont en réclame au prix exceptionnel de 15 $ pour deux flacons. Quatre parfums sont offerts : rose (R) , pêche (P), fleurs d’oranger (O) et algues marines (A).

François décide aussitôt d’offrir deux variétés différentes à Annie. Mais, fatigué par une dure journée de travail, il ne sait quels parfums choisir.

Construire un diagramme en arbre qui illustre toutes les combinaisons possibles qui s’offrent à François et indiquer combien de choix différents se présentent à lui.

23. Une expérience aléatoire consiste à lancer un dé équilibré dont les faces sont numérotées de 1 jusqu'à 6.

En fonction de cette expérience, quels ensembles ci-dessous présentent des événements complémentaires?

A)
{2, 3, 4} et {1, 2, 5, 6}

B)
{1, 2} et {1, 2, 3, 4}

C)
{3, 4} et {5, 6}

D)
{1, 3, 5} et {2, 4, 6}

24. Lors d’un examen de mathématique, les 20 élèves d’un groupe ont obtenu les résultats suivants, exprimés en pourcentage :

85

66

49
74

69

67
69

74

94
67

82

76
65

89

79
48

87

82
93

63



   Dans quel rang cinquième se situe un résultat de 74 %?

Laisser les traces de la démarche.
25. Voici le nombre d’heures de pratique au piano des 16 élèves de madame Turcotte pendant le dernier mois :

60

50

45

52
15

46

34

36
45

26

48

52
52

42

50

38

     Calculer la moyenne, la médiane, le mode et l’étendue de cette distribution.

    Laisser les traces de la démarche.
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